
Grußwort von den Odenwälder 
Kartoffelhoheiten

Königin Barbara I. + Prinzessin Melissa I.

Liebe Gäste, liebe Freunde und Genießer der guten Küche,

als Odenwälder Kartoffelkönigin Barbara I. und Odenwälder 
Kartoffelprinzessin Melissa I. begrüßen wir Sie recht herzlich 
zu den 20. Odenwälder Kartoffelwochen. In unserer Funkti-
on vertreten und repräsentieren wir die regionalen Facetten 
des Odenwaldes und der Odenwälder Küche. Als Odenwäl-
der Kartoffelhoheiten sehen wir die größte Aufgabe unse-
res Amtes darin, den Blick der Menschen auf unsere Region 
zu lenken und die Liebe zum Odenwald, ob in kulinarischer, 
geographischer oder kultureller Hinsicht, mit uns zu teilen.
Gerne zeigen wir den Gästen, Urlaubern und auch Einheimi schen, welche Lebensqualität 
der Odenwald zu bieten hat. Nicht umsonst ist diese Region u. a. für ihr vielseitiges kulinari-
sches Angebot bekannt, zu dem die weithin beliebten Odenwälder Kartoffelwochen gehören.  

Allein in diesem Jahr nehmen wieder knapp 40 gastronomische Betriebe – auch über die  
Ländergrenzen hinweg – daran teil und beweisen ihre Kreativität und Kochkunst rund um 
das Thema Kartoffel. In den kulinarischen Aktionstagen im September und Oktober treten die 
Odenwälder Gastronomen den Beweis an, welche Vielfalt an altbekannten und neuen Gerich-
ten sich aus der Kartoffel kreieren lassen, und dass Genuss und Qualität nicht zwingend
teuer sein müssen. Einen Eindruck von der vielseitigen Zubereitungsweise der „tollen Knolle“
können Sie sich, liebe Leser, bereits ab Seite 11 der Broschüre bei der Anführung der an den 
Odenwälder Kartoffelwochen teilnehmenden Betriebe verschaffen. Diese stellen sich mit aus-
gewählten Gerichten vor, die sie in dieser Zeit anbieten. Hinzu kommt, dass durch die enge 
Zusammenarbeit der Köche mit Erzeugern und Direktvermarktern der Gast die Qualität der 
Produkte und v. a. den unverwechselbaren Geschmack bei jedem Gericht erleben kann.

Bei unseren zahlreichen Auftritten inner- und außerhalb des Odenwaldes verteilen wir gerne 
diese Broschüre, die als willkommene Lektüre über den Odenwald und seine leckere Küche 
rund um die Kartoffel Anklang findet. Die enthaltenen Rezepte bieten einen tollen Anreiz für 
Jung und Alt, selbst wieder einmal ein leckeres Gericht aus Kartoffeln zu Hause zu kochen.
Wer lieber Essen gehen möchte, kann die Kontaktdaten der Gaststätten als Anreiz für kulina-
rische Besuche im Odenwald nutzen. Dabei lässt sich das Essen auch mit einer Wanderung 
durch die wunderschöne Natur des Odenwaldes und einem Besuch seiner Sehenswürdigkei-
ten verbinden.
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Wir würden uns sehr freuen, sowohl Liebhaber als auch neue Freunde der Odenwälder  
Kartoffelwochen im idyllischen Odenwald begrüßen zu dürfen. Überzeugen Sie sich selbst, 
wie sagenhaftder Odenwald und seine Küche rund um die „tolle Knolle“ sein können.

Herzliche Grüße aus dem schönen Odenwald

Ihre Odenwälder Kartoffelkönigin Barbara I.

und

Ihre Odenwälder Kartoffelprinzessin Melissa I.


